
 
 . . . my tři králové jdeme k Vám,  
  

                  štěstí, zdraví vinšujem Vám . . .  
 

 
Přátelé Boží, lidé dobré vůle a my všichni, kteří přikládáme ruku k dílu na dotváření vlastního 

života, přírody, které jsme součástí, a lidské rodiny, kterou svou přítomností vytváříme: 

Máme za sebou Vánoce se vší svou náročností, krásou, zatížením i požehnáním a záleží jen a 

jen na nás, co z toho se u nás v životě zabydlí. Tečkou za těmito „událostmi“ není vyhozený 

vánoční stromek a uklizený byt, ale především příchod – přítomnost tří králů. 

Spousta hvězdářů zahlédlo hvězdu, mnoho vědců mělo povědomí o nastávajících událostech, 

mnoho historiků znalo čas a místo, mnoho, mnoho, mnoho… Ale jen tři králové, chcete-li 

mudrci nebo chcete-li mágové, uměli číst znamení doby a to tak, že se vydali na cestu - dali se 

do pohybu, a to takovým způsobem, že to začalo měnit nejprve jejich vlastní život, postupně 

život jejich okolí a přiznejme si, že jejich přítomnost mění a bude měnit svět do konce jeho 

trvání. 

S přítomností tří králů je v naší zemi spojena lidová tradice tříkrálového koledování. Kdy začalo 

„dětské“ koledování na vesnicích a po horách, se již časově nedá dohledat. Kdy ale tuhle 

myšlenku někdo pochopil a uchopil v širším kontextu, lze dohledat docela snadno. 

První ročník sbírky se uskutečnil v roce 2000 jen na „území“ olomoucké arcidiecéze, a to za 

osobního nasazení arcibiskupa Jana Graubnera. V následujícím roce 2001 již poprvé probíhá 

sbírka v celonárodním měřítku. Letos je tedy při dvacátých kulatinách co slavit, za čím se 

ohlédnout, za co děkovat a co vyhlížet. 

Je co slavit, neboť tato slečna (tříkrálová sbírka) má již dvacet let životní moudrosti, elánu a 

hlavně služby. Především pak má růstovou energii, dynamiku a potenciál. 

Je za čím se ohlédnou. Z původních neznámo kolik „pokladniček“ v roce 2000 jich je již v 

roce 2020 celých 24 961 a hned dodávám, že za každou pokladničkou je potřeba vidět 

především tři dětské krále, tedy 74 883 dětí, a pak ještě jednoho dospělého vedoucího. Mnohdy 

pak mají tři králové i „širší doprovod“, jako třeba při pravidelné návštěvě tří králů našich 

městských úřadů a policejních stanic nebo při průvodech v různých městech. 

Je za co děkovat, neboť jejich služba potřebným díky vybraným prostředkům se neustále 

rozšiřuje a zkvalitňuje. První výnos sbírky v roce 2000 byl 8 414 699,- Kč. Výnos sbírky v roce 

2020 ještě není uzavřený, ale k 28 lednu je stav 127 767 798,- Kč, a to je již teď o 5 466 191,- 

Kč víc než loni. 

Je co vyhlížet a k čemu se upínat, neboť vyspělá společnost se pozná podle toho, jak je schopna 

a ochotna se postarat o svoje nejslabší členy.  

Nárůst potřebných v naší civilizaci je evidentní. Stoupající počet dobrovolníků je také 

povzbuzující a stoupající výnos sbírky je prostě faktem. 

Spousta lidí hledá znamení a mnoho lidí touží po vědomostech. Kdo se však vydá na cestu za 

znamením, které změní jeho život, který se posléze sám může stát znamením pro lidstvo, svět i 

Boha? A proč bych to nemohl být právě já či právě ty, kdo bude na prahu každého nového roku 

nebo i každého nového dne s nadšením vinšovat lidem štěstí, zdraví, dlouhá léta a k tomu Boží 

pokoj i Jeho požehnání. 

S vděčností přáním i požehnáním 

 

                                P . Ivo Kvapil  

 

 

 

 


